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ΥΠΟΜΝΗΜΑ-ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΩΝ 

ΒΙΟΠΑΘΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ ΤΟΥ ΕΟΠΥΥ 

 

 

Από τη µελέτη κόστους/λειτουργίας του Βιοπαθολογικού Εργαστηρίου της 

Νοµαρχιακής Μονάδας του ΕΟΠΥΥ Πάτρας προκύπτει ότι το κόστος των 

Βιοπαθολογικών εξετάσεων εντός των δοµών του ΕΟΠΥΥ είναι σαφώς χαµηλότερο 

σε σχέση µε το αντίστοιχο κόστος που επιβαρύνει τον ΕΟΠΥΥ πραγµατοποιώντας τις 

εν λόγω εξετάσεις σε ιδιωτικά Εργαστήρια. 

Πιο συγκεκριµένα, συγκεντρώνοντας στοιχεία που αφορούν τον αριθµό των 

εξετάσεων που πραγµατοποιήθηκαν, όπως αυτά προέκυψαν από το σύστηµα 

µηχανοργάνωσης LIS του εργαστηρίου µας, καθώς επίσης και το κόστος αυτών το 

οποίο προκύπτει από τις υπάρχουσες συµβάσεις-αναθέσεις, αποδεικνύεται ότι:  

• Η οικονοµική επιβάρυνση (85% του συνολικού κόστους) του ΕΟΠΥΥ 

για ένα µόνο Μικροβιολογικό Εργαστήριο και για ένα εξάµηνο, 

επιλέγοντας την ανάθεση των εξετάσεων σε Ιδιώτες είναι της τάξης 

των 900.000 ευρώ.  

• Αξίζει να σηµειωθεί ότι ακόµα και αν υπολογισθεί το µισθολογικό 

κόστος των υπαλλήλων συµπεριλαµβανοµένων των εργοδοτικών 

εισφορών (27.000 ευρώ/έτος), το όφελος για τον Οργανισµό είναι της 

τάξης των 750.000 ευρώ περίπου για ένα εξάµηνο, δηλαδή 1.500.000 

ευρώ ετησίως για µία µόνο µονάδα. Κρίνεται απαραίτητο να τονιστεί 

ότι στο κόστος λειτουργίας του Εργαστηρίου έχει συνυπολογισθεί όχι 

µόνο το κόστος των αναλωσίµων/αντιδραστηρίων, αλλά ακόµα και η 

πιο µικρή δαπάνη που αφορά τη λειτουργία του Εργαστηρίου. 

• Μια επιπλέον παράµετρος η οποία πρέπει να ληφθεί υπόψη είναι το 

κοινωνικό κόστος, αφού σε µια δύσκολη οικονοµικά περίοδο για τη 

χώρα µας ο ασφαλισµένος στερείται το δικαίωµα της επιλογής της 

δωρεάν παροχής υπηρεσιών υγείας. 

Από τα παραπάνω προκύπτει ότι η λειτουργία των Βιοπαθολογικών 

Εργαστηρίων του ΕΟΠΥΥ κρίνεται αναγκαία τόσο για οικονοµικούς όσο και για 

κοινωνικούς λόγους. Σαφέστατα υπάρχει περιθώριο βελτίωσης τόσο της λειτουργίας 

των Εργαστηρίων όσο και της αύξησης της παραγωγικότητας αυτών.  Πιο 

συγκεκριµένα, προτείνεται η άµεση λειτουργία των Βιοπαθολογικών Εργαστηρίων 

και όπου είναι εφικτό (π.χ. Νοµαρχιακές Μονάδες) η εφαρµογή 12ωρης
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προκειµένου το συνολικό όφελος του Οργανισµού να είναι πολλαπλάσιο. Επίσης, 

προτείνεται η συγχώνευση των µικρών µονάδων σε µεγαλύτερες που θα µειώσει 

περαιτέρω το κόστος και θα αυξήσει την παραγωγικότητα κατακόρυφα.  Περαιτέρω, 

κρίνεται αναγκαία η αναβάθµιση των Βιοχηµικών Εργαστηρίων και η στελέχωσή 

τους µε σύγχρονους και γρήγορους αναλυτές που θα µειώσουν το κόστος λειτουργίας 

και θα αυξήσουν τον αριθµό των ασφαλισµένων που θα δύναται να εξυπηρετηθούν. 

Λαµβάνοντας υπόψη τα παραπάνω προκύπτει ότι για όσο χρονικό διάστηµα 

παραµένουν κλειστά τα Εργαστήρια του ΕΟΠΥΥ, ζηµιώνεται ο Οργανισµός µε 

αρκετά εκατοµµύρια ευρώ.  Οφείλουµε λοιπόν όλοι µας να συνεργαστούµε και να 

ανασυντάξουµε τις δυνάµεις µας προκειµένου να καταστεί δυνατή η λειτουργία όλων 

των δοµών του Οργανισµού, κάτι το οποίο προβλέπεται άλλωστε και στο σχεδιασµό 

του.  

 

 

                                                               


